
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 12 Binjai 

Kelas / Semester : VII/I 

Tema : Teks Eksposisi 

Sub Tema : Menguraikan Struktur Teks Eksposisi            
Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah siswa membaca teks  eksposisi,  peserta didik dapat menguraikan struktur teks 

eksposisi dengan benar. 

 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

Uraian Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

 Guru mengecek kesiapan siswa belajar baik secara fisik maupun psikologis 

 Guru memberikan apersepsi tentang materi sebelumnya dengan bahasa  

yang menarik dan menyenangkan. 

 Guru menjelaskan tujuan pembelajaran atau kompetensi yang akan dicapai 

serta manfaat materi pembelajaran dalam kehidupan sehari hari. 

 Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan penjelasan tentang 

Teks Eksposisi. 

 Guru membuat kesepakatan dengan siswa tentang tujuan pembelajaran yang 

harus dicapai. 

Kegiatan Inti 

Mengamati 

 Guru menyampaikan contoh teks eksposisi pendek tentang Manfaat Lidah Buaya. 

 Guru meminta siswa secara berkelompok untuk mengamati teks tersebut. 

 Siswa memberikan komentar dan pandangannya tentang struktur teks eksposisi. 

 

Menanya 

 Dengan bimbingan dan arahan guru, siswa menanyakan dan mempertanyakan secara 

kritis tentang struktur teks eksposisi. 

 Guru memberi kesempatan siswa bertanya dengan bahasa yang santun 

 Guru memberi pertanyaan tentang struktur teks eksposisi. 



Mengumpulkan data 

 Siswa membaca rujukan dari berbagai sumber secara mandiri, termasuk buku teks, 

materi di rumah belajar, google classroom, dll untuk mengetahui tentang struktur 

teks eksposisi. 

 Siswa melakukan browsing di google mengenai bacaan yang berkaitan dengan teks 

eksposisi secara kreatif. 

 Membaca secara lebih cermat semua teks eksposisi Manfaat Lidah Buaya dengan  

yang telah dibuka, untuk memberikan komentar dan pandangannya tentang fungsi 

teks eksposisi tentang struktur teks, dan unsur kebahasaannya. 

 Secara kritis siswa menulis kembali dengan ringkas teks eksposisi berdasarkan 

struktur teks eksposisi. 

 Siswa menggunggah tulisan ringkasnya di google classroom supaya bisa dibaca 

oleh temannya. 

 Membandingkan secara kritis  struktur teks  dari berbagai tulisan yang diunggah 

teman. 

 

Membuat kesimpulan 

 Bersama guru, siswa membuat kesimpulan tentang struktur teks eksposisi. 

 Membicarakan permasalahan yang dialami (feedback) dalam menulis ringkas teks  

eksposisi di google classroom. 

Kegiatan Penutup 

 Siswa dengan bimbingan guru menyimpulkan pembelajaran hari itu 

 Guru memberikan tugas terstruktur melalui tugas kelas untuk mengumpulkan teks 

eksposisi dengan melakukan secara virtual  terlebih dahulu di rumah. 

 Guru memberikan umpan balik pembelajaran 

 Guru menyampaikan rencana pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Jenis / teknik penilaian 

Pengetahuan  : Penugasan memahami isi teks 

Ketrampilan   : Menyusun struktur teks Eksposisi  

Sikap              : observasi dan jurnal 

 
Siswa diminta untuk membuat sebuah teks eksposisi terkait Manfaat Lidah Buaya. 

 

 

Contoh Teks Eksposisi 

Manfaat Lidah Buaya 

 

Sejak zaman dahulu, nenek moyang kita telah mengenal tanaman lidah buaya lengkap dengan 

manfaatnya. Manfaat tumbuhan yang bernama latin Aloe Vera ini tidak hanya sebagai penyubur 

rambut, namun juga bermanfaat bagi kesehatan tubuh. 

Lidah buaya memiliki ciri-ciri : daun berbentuk panjang, tebal, dan berwarna hijau. Daunnya 

mengandung serat bening sebagai daging. 
 

Walaupun sejak dahulu dikenal memiliki banyak manfaat, namun belum banyak orang yang 

mengetahui bahwa tanaman ini bisa menjadi komoditas yang menguntungkan. 

Para peneliti mengungkapkan banyak manfaat dari tanaman serbaguna ini. Di bawah ini akan 

dijelaskan mengenai manfaat tersebut. 

1. Bagian tertentu dari tanaman lidah buaya dapat menjadi obat yang sangat baik untuk 

mempercepat proses penyembuhan. Lidah buaya dinilai sangat baik untuk mengobati bekas 

luka, luka bakar dan luka karena cedera. 

2. Lidah buaya juga dikenal karena sifat anti-inflamasinya. Dengan kata lain, tanaman ini 

mempunyai kemampuan untuk memperlambat peradangan karena adanya asam lemak. 



Mengoleskan gel lidah buaya dapat mencegah atau menghentikan peradangan yang disebabkan 

oleh cedera, disfungsi kekebalan tubuh, dan lain sebagainya. 

3. Meningkatkan pencernaan dan membantu detoksifikasi tubuh. Tidak hanya itu, lidah buaya 

merupakan pencahar yang baik dan sangat membantu dalam berurusan dengan sembelit. 

4. Lidah buaya mempunyai efek anti-bakteri dan anti-jamur, sifat ini membuat lidah buaya 

menjadi salah satu produk alami yang sehat, antioksidan yang kuat, menangkal radikal bebas 

dan melindungi tubuh. 

5. Gel atau jus dari tanaman lidah buaya secara tradisional digunakan sebagai obat untuk 

diabetes karena sifatnya yang dapat menurunkan kadar gula dalam darah 

 

Sudah jelas, lidah buaya tidak hanya bermanfaat sebagai ramuan penyubur rambut, tetapi justru 

sebagai makanan alami yang menyehatkan. Ternyata alam sangat lengkap menyediakannya 

untuk kita.   

 

 

 

        Binjai,  28 April 2021 

        Guru Bidang Studi, 

 

                                                                                                  
 

        Maulana Edi Saputra, S.Pd, M.Pd 

 
 

 

 

 

 

Catatan : 

 

1. Nama Calon Fasilitator : Maulana Edi Saputra, S.Pd, M.Pd 

 

2. Nama Sekolah : SMP Negeri 12 Binjai 

 

3. Surel : 201510492572@guruku.id 

 

4. Rencana Pembelajaran Jenjang SMP Bidang Studi Bahasa Indonesia Kelas VII 

 

5. Topik/Tema : Teks Eksposisi/Menguraikan Struktur Teks Eksposisi
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